

川西壩子上，金黃的油菜花隨風搖曳，氳氳霧靄吹出兩隻胖嘟嘟的熊貓寶寶；頑皮的熊貓拿走了古蜀宮殿中的青銅人手中的金權杖，歡騰地跑到成都……一部由四名成都青年創作的2分鐘3D動畫《胖娃上成都》近日在微信朋友圈中傳開，動畫中名叫「胖娃」的熊貓萌態十足，可與功夫熊貓PK，網友紛紛點讚。

香港文匯報記者 李兵 成都報道



《胖娃上成都》畫面。本報四川傳真

川青創3D熊貓動畫 萌態十足PK功夫熊貓

《胖娃上成都》由「千幻星空動漫工作室」創作完成，其團隊是四名稚氣未脫的年輕人，他們因為熱愛動漫走到了一起。從前期采風到寫劇本、寫歌詞、動畫創作、後期渲染及修改，四人花了近一年時間。

「我們在成都讀書、創業，非常喜歡成都的吉祥物熊貓，創作動漫熊貓是我們最大的夢想。」導演黃春暉說。

耗時半載反覆模擬

黃春暉介紹，為了準確把握熊貓的「萌」，除到熊貓基地仔細觀察，看與相關的視頻文章外，小孩和小貓都被當成了模仿對象。

為呈現幼崽熊貓那毛絨絨的效果，團隊用了超過半年時間反覆模擬和實

驗。主創潘怡靜感慨：「《功夫熊貓》那些漂亮的毛髮，有幾百台電腦做堅強後盾；然而，我們當時只有兩台電腦，簡直在做一件根本無法實現的事情啊！」

完美融入成都元素

為融入地道的成都元素，四人可謂用盡心思。比如，由都江堰變身的大錦鯉，腮上的特殊紋路借用了都江堰避水神獸的花紋。杜甫草堂、寬窄巷子、武侯祠等成都風景名勝都可以在動漫中找到。黃春暉說，「一部片子做下來，大家高高興興、吃吃喝喝，似乎一路把成都的昨天、今天和明天逛了個遍。」



熊貓「胖娃」在寬窄巷子。本報四川傳真



熊貓與花蕊夫人。本報四川傳真

學子為籌公益金「約賽」校長

「坊間傳聞校長游泳很厲害，我想向您挑戰800米或1,000米游泳。如果我獲勝，希望母校注入資金，支持我參與的公益項目。」中國計量大學畢業生陳燁日前向母校校長林建忠下「戰書」，58歲的校長已欣然應戰。

23歲的陳燁2014年本科畢業，今年9月將進入中國航大攻讀碩士，本身也是一名游泳愛好者。他報名參加了一項公益活動，要求在項目開始前至少籌集6,000元人民幣公益金，以獲參賽資格。「校長能答應挑戰我很意外。」陳燁表示他要好好練習、認真對待。

澎湃新聞

紅腹錦雞求偶似荷里活大片

記者從廣州鱷魚公園獲悉，園區的丹頂鶴、紅腹錦雞、火烈鳥等相繼進入求偶孵化的季節。工作人員介紹，外觀最為奪目的紅腹錦雞，其求偶過程可謂相當精彩，堪比荷里活愛情大片。



紅腹錦雞求偶橋段高明，堪比荷里活。記者胡若璋 攝

表白時，雄鳥會向雌鳥一邊低鳴，一邊繞雌鳥轉圈或往返疾奔並察言觀色；待站立在雌鳥正前方時，雄鳥身上華麗的羽毛都向外蓬鬆，靠近雌鳥的翅膀則稍稍壓低，另一側的翅膀翹起。當雌鳥被雄鳥的絢麗羽毛和一系列炫耀動作迷得眼花繚亂，發出「絲絲」的艷羨聲時，配對也就成功了。

香港文匯報記者 胡若璋、帥誠 廣州報道

網購瀕危動物製品買家被拘5個月

昨日，江蘇省徐州市中級人民法院召開新聞發佈會，對外介紹一批環境資源刑罰典型案例。其中，一名文玩愛好者王某在網上購買其工藝製品，以非法收購瀕危、瀕危野生動物製品罪被拘5個月，罰款1萬元（人民幣，下同）。

據介紹，2013年7月，文玩愛好者王某通過微信交流，用支付寶從陳某某處購買盔犀鳥頭骨製品手串一個（圓珠共12顆），吊墜兩個，價值2萬餘元。經鑒定，該手串及吊墜均為盔犀鳥製品。由於盔犀鳥極其瀕危，是華盛頓公約上規定的一級保護物種，禁止進行國際貿易。

中新網

浙巴司機遭飛輪擊中 猝逝前煞車救12人

前車車輪突然脫落，迎面飛來，砸穿駕駛室擋風玻璃——被正面砸中的浙江省舟山市巴士公司29路司機畢懷彬在生命的最後一刻踩下煞車掣，救下一整車乘客。巴士公司辦公室人員告訴記者，「這應該是畢懷彬的本能反應。」



巴士擋風玻璃被完全砸碎。網上圖片

巴士未偏離車道

5月27日中午，48歲的畢懷彬駕駛浙牌巴士從鴨蛋山車站駛出，開往半洞方向。車上的監控視頻顯示，11時37分許，車輛行駛在一條兩邊都是

河道的雙向單車道上。

此時，在巴士前方行駛的一輛貨車左側前輪突然脫落彈出，被在對向車道行駛的一輛轎車撞擊，直接撞穿巴士的前擋風玻璃，畢懷彬被正面砸

中，撲倒在方向盤上。巴士在與前方已經減速的貨車追尾後停下，巴士未偏離車道，若翻入河中，後果不堪設想。

事發時，巴士上包括畢懷彬共13人。車停後，幾名乘客和路邊群眾將畢懷彬抬下車。120急救車趕到時，畢懷彬已無生命體徵。車上另有6名乘客輕傷。

據介紹，3年多來，畢懷彬的乘客投訴是零。5月31日，公司追授畢懷彬為「愛崗敬業模範駕駛員」。目前，該宗事故的責任認定還在進行。

澎湃新聞

畢業華爾茲



昨日，甘肅蘭州蘭大附中700多名高三學生齊跳「畢業華爾茲」。據介紹，這是學校專門為即將參加高考的高三學生舉辦的一場畢業典禮。三天後，他們將步入高考的殿堂。

文/圖：中新社

北京禁建影視外景基地



北京將停止新建一般性的影視外景基地。圖為《還珠格格》的外景拍攝地——北京懷柔飛騰影視城。網上圖片

香港文匯報訊（記者 張聰 北京報道）北京日前發佈了《北京市文化創意產業發展指導目錄（2016年版）》，將部分勞動密集型文化產品製作環節列入禁止類，其中包括動漫遊戲的美術製作環節、影視外景基地的建設等。

《目錄》將文化創意產業各業態分為鼓勵類、限制類和禁止類三個類別。其中，鼓勵類44個，涵蓋文化內容生產、傳播渠道、生產服務等重點環節，還包括文化科技融合發展類業態，創意密集的高端服務類業態等。限制類58個，主要為文化批發零售類業態和部分文化製造類業態。禁止類20個，主要為部分對環境影響較大的文化製造類業態。

協調京津冀資源 建高端攝影棚

北京市新聞出版廣電局副局長王野霏指出，由於其佔地面積大、勞動過於密集的問題，北京將停止新建一般性的影視外景基地。「當然考慮到北京影視產業的發展，在中國懷柔影視產業示範區和中國北京電視節目製作基地，保留了一定的影視外景基地新建的空間。」北京同時也在協調京津冀影視外景資源，以滿足劇組在京津冀地區拍攝的需求，此外還在研究制定相關政策鼓勵建設高端的數字攝影棚。

江蘇拓寧港服務業合作

在港推介會簽23大單 投資額超300億

香港文匯報訊（記者 田雯 綜合報道）江蘇省南京市現代服務業發展商機推介會日前在香港舉行，吸引了香港和記黃埔、嘉華、華潤、世茂、利豐、恆隆等300多家知名企業高管、商協會等機構負責人出席。推介會上，南京市長繆瑞林表示，香港是全球服務業之都，南京與香港深化服務業方面的合作大有可為。是次推介會成功簽約23個項目，投資總額約39億美元（折合港幣約302億元）。

繆瑞林作了題為「共享發展機遇，共創美好未來」的主題演講，南京江北新區黨工委副書記羅群就江北新區發展作專題推介。繆瑞林介紹了南京獨特的資源稟賦和產業發展優勢，重點推介南京與香港在現代服務業領域新的合作商機。他說，香港是亞太地區最重要的國際金融、貿易、航運、信息服務樞紐之一，是全球服務業之都。南京也是一座以服務經濟佔主導的城市，與香港深化服務業方面的合作大有可為。

服務業佔GDP比重超50%

近年來，南京市服務業在GDP中的佔比穩定在50%以上，並持續上升，年均增速達11.6%。

繆瑞林希望，南京能與香港投資機構、現代服務業企業和創新人才，在金融、物流、總部經濟、會展、專業服務、商貿、旅遊等現代服務業領域深化合作。南京將為香港投資者提供良好的政府服務、強

有力的知識產權保護，促進雙方互利共贏、共同發展。

此次推介會現場簽約了香港易商集團電商物流園、香港益華控股跨境商品直銷中心等23個項目，投資總額約39億美元。

港資居南京利用外資首位

長期以來，香港同南京保持了密切的合作關係。特別是在經貿方面，兩地合作取得了豐碩成果。目前，香港已成為南京利用外資的第一大來源地和重要的經貿合作夥伴，香港也成為南京企業走向全球化的重要橋樑。截至2015年底，1,104家港資企業在南京投資，累計實際利用港資186.7億美元，為南京的經濟發展作出了貢獻。2015年，南京對香港進出口總額為28.7億美元。



今日頭條



推介會成功簽約23個項目。本報南京傳真

投資8.6億建養老社區可納千戶

香港文匯報訊（記者 應江洪 新疆報道）新疆規模最大養老社區項目——「維泰養老社區」日前在烏魯木齊經濟技術開發區（頭屯河區）白鳥湖新區開工建設，預計於2017年底建設完成並投入使用，建成後可容納1,100多戶老人。該社區總投資8.6億元人民幣，項目總建築面積約14.9萬平方米。作為新疆首家功能最全面的專業養老社區項目，其建設內容包括適老住宅、家庭式公寓、養護樓等。

試點醫保卡餘額用於健身消費

香港文匯報訊（記者 王道 江西報道）江西省群眾體育工作會議近日在南昌舉行，江西將推動醫體結合發展，提高群眾對全民健身在預防疾病、治療康復中作用的認識；開展個人醫保卡餘額用於健身消費試點，促進全民健身服務消費。「十二五」時期，江西經常參加體育鍛煉的人數達到全省總人口的32%。全省註冊社會體育指導員達到40,205人。



安徽愛心收割 安徽省渦陽縣高公鎮任營村的小麥已成熟待收，當地政府民政、農機部門攜手農機企業實施精準扶貧，組織一支愛心公益收割隊免費為困難農戶搶收小麥，確保夏糧顆粒歸倉。

文/圖：中新社

廣州辦非遺創意賽推廣廣繡

香港文匯報訊（記者 帥誠 廣州報道）與蘇繡、湘繡、蜀繡並稱中國「四大名繡」的廣繡目前正面臨創意不足、產品單一問題。廣州市將斥資逾70萬元（人民幣，下同）舉辦以廣繡為主題的首屆廣州非遺創意賽，促進資源整合，推動廣繡傳承。

廣州市文廣新局副局長陳春盛日前在發佈會上指出，「大賽目的是推動廣繡與創意設計、市場營銷和版權服務的對接。」將設立廣繡作品和廣繡衍生品兩類大獎，最高獎項獎金達2萬元，另外還設有由網絡投票產生的最佳人氣獎等。主辦方還組織廣州民間老藝人，對十三行博物館廣繡藏品資源進行傳統針法的整理和恢復利用。中山大學中國非遺研究中心也將全程參與活動，並於12月組織學術研討會，對此次大賽成果進行經驗總結。